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Datenschutzinformation nach Art. 13, 14 Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO) 
(Dienstleistungen) 
 

Sehr geehrte Damen und Herren, 
 

als der örtliche Energienetzbetreiber erbringen wir für Sie Dienstleistungen. Im Rahmen der Erbringung und Abrechnung dieser 
Dienstleistungen sind wir gemäß DSGVO verpflichtet, Sie über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zu informieren. 
Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen Daten ausschließlich im Rahmen der gesetzlichen Bestimmungen.  
1 Verantwortlicher und Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten 
Verantwortlicher für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten ist die ASCANETZ GmbH, Magdeburger Straße 26, 06449 
Aschersleben, Tel.: 03473/87670, Fax: 03473/8767260, info@ascanetz.de. Sie erreichen unseren Datenschutzbeauftragten per E-Mail: 
datenschutz@ascanetz.de, bzw. postalisch: Datenschutzbeauftragter c/o ASCANETZ GmbH, Magdeburger Straße 26, 06449 Aschersleben. 
2 Zweck und Rechtsgrundlagen der Verarbeitung personenbezogener Daten 
2.1 Datenverarbeitung zum Zweck der Auftragserteilung und -abwicklung (Art. 6 Abs. 1 b DSGVO) 
Die Verarbeitung der Daten ist für die Erteilung, Durchführung und Abrechnung Ihres Auftrages erforderlich.  
2.2 Datenverarbeitung aus berechtigtem Interesse (Art. 6 Abs. 1 f DSGVO) 
Wir verarbeiten Ihre Daten in zulässiger Weise zur Wahrung unserer berechtigten Interessen. Das umfasst die Nutzung Ihrer 
personenbezogenen Daten auch, um rechtliche Ansprüche geltend zu machen und zur Verteidigung bei rechtlichen Streitigkeiten. 
Sollten wir Ihre personenbezogenen Daten für einen zuvor nicht genannten Zweck verarbeiten wollen, werden wir Sie im Rahmen der 
gesetzlichen Bestimmungen darüber zuvor informieren. 
3 Kategorien personenbezogener Daten: 
Stammdaten (Name, Vorname, Anschrift)  
4 (Kategorien von) Empfänger/Weitergabe personenbezogener Daten/Drittland 
Innerhalb unseres Unternehmens erhalten diejenigen Stellen Zugriff auf Ihre Daten, die diese zur Erfüllung der oben genannten Zwecke 
brauchen (siehe Punkt 2.). Das gilt auch für von uns eingesetzte Dienstleister und Erfüllungsgehilfen. Diese sind als Auftragsverarbeiter 
durch uns mit entsprechenden Verträgen gebunden. Personenbezogene Daten werden von uns an Dritte nur übermittelt, wenn dies für 
die vorgenannten Zwecke erforderlich ist oder Sie zuvor eingewilligt haben. 
Empfänger personenbezogener Daten können z.B. sein: IT-Dienstleister, Rechtsbeistände. Eine Übermittlung Ihrer personenbezogenen 
Daten an oder in Drittländer oder an internationale Organisationen erfolgt nicht. 
5 Dauer der Speicherung bzw. Löschung personenbezogener Daten 
Wir speichern Ihre personenbezogenen Daten für die o.g. Zwecke (siehe Punkt 2.). Ihre Daten werden erstmals ab dem Zeitpunkt der 
Erhebung verarbeitet. Wir löschen Ihre personenbezogenen Daten, wenn keine anderweitigen gesetzlichen Aufbewahrungspflichten oder 
gesetzlichen Rechtfertigungsgründe für die Speicherung bestehen. Dabei handelt es sich unter anderem um Aufbewahrungspflichten aus 
dem Handelsgesetzbuch (HGB, 10 Jahre) und der Abgabenordnung (AO, 6 Jahre).  
6 Betroffenenrechte/Ihre Rechte 
Bei Fragen oder Beschwerden zum Datenschutz können Sie sich gerne an unser Unternehmen (siehe Punkt 1.) wenden. Das umfasst das 
Recht auf Auskunft nach Artikel 15 DSGVO, das Recht auf Berichtigung nach Art. 16 DSGVO, das Recht auf Löschung nach Art. 17 DSGVO, 
das Recht auf Einschränkung der Verarbeitung nach Art. 18 DSGVO, das Recht auf Widerspruch nach Art. 21 DSGVO sowie das Recht auf 
Datenübertragbarkeit aus Art. 20 DSGVO. Darüber hinaus haben Sie die Möglichkeit, sich an die für uns zuständige Aufsichtsbehörde zu 
wenden: Landesbeauftragter für den Datenschutz Sachsen-Anhalt, Otto von Guericke Straße 34a, 39104 Magdeburg, 
https://datenschutz.sachsen-anhalt.de. Wenn Sie nicht in Sachsen-Anhalt wohnen, können Sie sich auch an die Aufsichtsbehörde für den 
Datenschutz in Ihrem Bundesland wenden. 

 
6.1 Widerspruchsrecht 

 
 Die Verarbeitungen, die der Verantwortliche auf ein berechtigtes Interesse i. S. d. Art. 6 Abs. 1 lit. f) DSGVO stützt, kann der Betroffene 

gegenüber dem Verantwortlichen aus Gründen, die sich aus der besonderen Situation des Betroffenen ergeben, jederzeit unter 
Angabe dieser Gründe widersprechen. Der Verantwortliche wird die personenbezogenen Daten im Falle eines begründeten 
Widerspruchs grundsätzlich nicht mehr für die betreffenden Zwecke verarbeiten und die Daten löschen, es sei denn, er kann 
zwingende Gründe für die Verarbeitung nachweisen, die die Interessen, Rechte und Freiheiten des Betroffenen überwiegen, oder die 
Verarbeitung dient der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen. 

 
 Der Widerspruch ist zu richten an: ASCANETZ GmbH, Magdeburger Straße 26, 06449 Aschersleben, Tel. 03473-876110, Fax 03473-

8767-260, Email: info@ascanetz.de. 
 
6.2 Widerrufsrecht bei einer Einwilligung 
Ihre Daten werden nicht auf Grund einer erteilten Einwilligung verarbeitet. 
7 Automatisierte Entscheidungsfindung 
Es findet keine automatisierte Entscheidungsfindung einschließlich Profiling statt.  
8 Bereitstellung personenbezogener Daten 
Im Rahmen unserer Geschäftsbeziehung müssen Sie diejenigen personenbezogenen Daten bereitstellen, die für die Aufnahme und 
Durchführung der Geschäftsbeziehung und die Erfüllung der damit verbundenen vertraglichen Pflichten erforderlich sind oder zu deren 
Erhebung wir gesetzlich verpflichtet sind. Ohne diese Daten können wir keinen Vertrag mit Ihnen eingehen und erfüllen.  
9 Datenquellen 
Wir bekommen Ihre Daten durch Ihre Angabe auf dem umseitigen Auftrag. Für den Fall, dass wir Ihre Daten auf Grund berechtigtem Interesses 
verarbeiten, können wir auch von den eingebundenen Rechtsbeiständen Daten erhalten. 
10 Änderungsklausel 
Da unsere Datenverarbeitung Änderungen unterliegt, werden wir auch unsere Datenschutzinformationen von Zeit zu Zeit anpassen. Wir 
werden Sie über Änderungen rechtzeitig informieren. 
 

Aschersleben, den 23.03.2023 
 

gez. Hjalmar Lindner 
Geschäftsführer ASCANETZ GmbH 
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